

АКЦИОНЕРНОЕ  
ОБЩЕСТВО  
«ЛУЖНИКИ»

«Лужинский стадион «Лужники»  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

# ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ УЕФА



30 сентября 1998 г., среда  
„СПАРТАК“ — „РЕАЛ“  
(Москва) (Мадрид)

Начало в 19.45

После трехлетнего перерыва Лига чемпионов УЕФА вновь приходит в Лужники. Да еще как громко! Ведь в гости к московскому «Спартаку» приезжает нынешний обладатель самого престижного в Европе трофея — мадридский «Реал».

Жребий уже дважды сводил соперников в Кубке чемпионов, и оба раза в четвертьфинале. В 1981 году красно-белым пришлось принимать испанцев в Тбилиси, потому как в марте по погодным условиям в Москве матч было провести невозможно. Наставник спартаковцев Константин Бесков специально доукомплектовался под эту игру братьями Манучаром и Гочей Мачаидзе из местного «Динамо», дабы обеспечить более горячую поддержку со стороны грузинской публики. Вратарь Ринат Дасаев в межсезонье перенес операцию аппендицита, но даже со скомканной подготовкой прекрасно отыграл матч, сохранив свои ворота сухими. Но и москвичи ничего не забили — на табло остались нули. В ответном матче в Мадриде «Спартак» неплохо атаковал, и Юрий Гаврилов, например, полагает, что шансы на победу были. Но моменты остались нереализованными, а вот испанец Исидро свои шансы не упустил — 2:0 в пользу хозяев поля.

Через десять лет в Грузии уже разыгрывался собственный чемпионат, а потому работникам Лужников пришлось проявить просто героические усилия, чтобы привести поле в минимально пригодное состояние. Подогрева тогда еще не было, и футболистам пришлось выйти на промерзший газон. Созидать в таких условиях было трудно, а потому неудивительно, что игра завершилась со счетом 0:0. Мадридцы не сомневались, что у себя на «Сантьяго Бернабеу» добьются необходимого результата, благо в дебюте несогласованность Станислава Черчесова и Сергея Базулева привела к тому, что Бутрагенью закатил мяч в ворота. Но ответный гол Дмитрия Радченко, добившего мяч после удара в штангу Валерия Шмарова, поверг испанцев в шок. В итоге Радченко и Шмаров забили еще два гола — «Спартак» победил 3:1.

Тогда, в 1991-м, слово «испанцы» по отношению к «Реалу» было вполне уместным — разве что мексиканец Уго Санчес представлял иностранный легион. Нынешний королевский клуб — это своеобразная сборная мира. Немец Бодо Иллгнер в воротах, итальянец Кристиан Пануччи и бразилец Роберто Карлос в обороне, аргентинец Фернандо Редондо, голландец Кларенс Зеедорф, француз Кристиан Карамбе, хорват Роберт Ярни в полузащите, югослав Предраг Миятович, хорват Давор Шукер, бразилец Савио в нападении... В такой компании испанцам остается не так уж много места. В состав обычно попадают ветераны команды Маноло Санчис и Фернандо Йерро, а также молодые таланты Рауль и Фернандо Морьентес. Последняя тройка на прошлой неделе выступала за сборную Испании против россиян в товарищеском матче, который завершился поражением подопечных Анатолия Бышовца 0:1. «Спартак» в этой игре представлял Дмитрий Хлестов.

Если брать взаимоотношения «Спартака» с испанскими клубами в еврокубках, то они складывались с переменным успехом. Помимо «Реала», москвичи сражались еще с четырьмя соперниками. Против мадридского «Атлетико» им помогло большее число голов, забитых на чужом поле — 4:3 и 1:2. Затем были неудачи с «Валенсией» — 0:0 и 0:2 и «Барселоной» — 2:2 и 1:5. Самое последнее свидание состоялось в прошлом году, когда «Спартак» дважды переиграл «Вальядолид» — 2:0 и 2:1.

«Реал» же с советскими, а затем с российскими клубами был безжалостен. Еще во времена СССР он расправился с киевским «Динамо» 0:0 и 3:0 и сломил-таки сопротивление одесского «Черноморца» — 2:1 и 0:0. В «новейшей истории» мадридцы одолели московское «Торпедо» 5:2 и 2:3, а затем «Динамо» — 2:2 и 4:0. В общем, гостям на «Сантьяго Бернабеу» приходилось несладко.

Однако матчи нынешнего розыгрыша Лиги чемпионов «Реал» был вынужден начать не в Мадриде, а в Севилье — стадион отбывал дисквалификацию после того, как весной фанаты ухитрились опрокинуть ворота, и их не могли заменить в течение часа. На непривычном для королевского клуба поле итальянский «Интер» держался 79 минут, пока Йерро не реализовал пенальти. А уже в добавленное арбитром время Зеedorф убежал один на один с вратарем и установил счет 2:0. Надо заметить, что подопечные голландского тренера Гуса Хиддинка, который возглавил «Реал» в межсезонье, обошлись без желтых карточек.

«Спартак» тоже стартовал с победы 2:0, но в гостях над австрийским «Штурмом». Мячи забили Егор Титов и Илья Цымбаларь, зато горчичников не избежали Хлестов, Евгений Бушманов и Анатолий Канищев. Да еще в предварительном круге с болгарским «Литексом» получили предупреждения Титов и Николай Писарев. Так что этим игрокам надо быть особенно осторожными, чтоб не нарваться на дисквалификацию.

Перед сегодняшним матчем Олег Романцев не может рассчитывать на травмированного Александра Ширко, повредившего мениск, но и Гус Хиддинк пока вынужден обходиться без лучшего бомбардира минувшего чемпионата мира Шукера, который тоже испытывал проблемы с коленом. К слову, на французском «Мундиале» за различные сборные выступало 11 игроков «Реала»!

Против «Спартака» в 1991 году уже сражались Йерро и Санчис, а вот Иллгнер выходил в составе немецкого «Кельна» в 1989 году. Интересно отметить также, что четыре года назад на московском стадионе «Динамо» проходил блиц-турнир (три матча по 45 минут) с участием хозяев поля, «Спартака» и бразильского «Палмейроса», и среди южноамериканцев значился Роберто Карлос.

Хотя «Реал», как обладатель трофея, был допущен в Лигу чемпионов, в национальном первенстве 1997/98 он славы не снискал, пропустив вперед «Барселону» и «Атлетик» (Бильбао). Именно они заняли два места, полагающихся Испании, так что в финале королевский клуб был просто обязан обыгрывать итальянский «Ювентус». И он сделал это благодаря голу Миятовича.

Перед выступлениями в Лиге мадридцы спорили с английским «Челси» за суперкубок и уступили 0:1. Зато в борьбе за «Трофей Сантьяго Бернабеу» они разгромили уругвайский «Пеньяроль» 4:0. Два мяча забил Гути, по одному Роберто Карлос и Амависка.

Если брать группу в которую попали «Спартак», «Реал», «Интер» и «Штурм», то фаворитами здесь считаются испанцы и итальянцы. Наблюдатели из этих клубов присутствовали на матче в Граце, где у «Спартака» выделили Андрея Тихонова, а у «Штурма» — Ивицу Вастича. Зато австрийские средства массовой информации после победы москвичей отметили, что чемпион России тоже способен выйти в четвертьфинал — такое впечатление на них произвела игра команды Романцева.

В прошлом все четыре клуба участвовали одновременно в одном турнире только в рамках Кубка УЕФА, и вот куда дошли:

Год	«Спартак»	«Реал»	«Интер»	«Штурм»
1981/82	1/8	1/4	1/16	1/16
1983/84	1/4	1/32	1/4	1/4
1991/92	1/16	1/2	1/32	1/32

Таким образом, если четверка оказывалась вместе, до приза не добирался никто. А вот без «Штурма» «Реалу» везло больше: в Кубке чемпионов 1980/81 он стал финалистом, а в Кубке УЕФА 1984/85 и 1985/86 — победителем. «Интер» в этих случаях доходил до полуфинала, «Спартак» же выбывал на более ранних стадиях.

Но это занимательная статистика, и не более. В действительности же все решают иные критерии. В сегодняшнем матче звездному составу «Реала» предстоит бороться не только с одиннадцатью футболистами «Спартака», но и с энергетикой лужниковских трибун. В рамках Лиги чемпионов красно-белые проиграли здесь лишь однажды — французскому «ПСЖ». «Галатасарай», «Барселона», «Монако» и «Бавария» увезли отсюда ничью, киевское «Динамо», «Легия», «Русенборг» и «Блэкберн» покинули поле побежденными. И вообще помимо «Пари Сен-Жермена» у «Спартака» в еврокубках здесь выигрывал только другой французский клуб — «Олимпик».

И еще один исторический экскурс — насколько удачен для «Спартака» день 30 сентября? 1970 год: «Базель» (Швейцария) — «Спартак» — 2:1. 1981 год: «Брюгге» (Бельгия) — «Спартак» — 1:3. 1987 год: «Динамо» (ГДР) — «Спартак» — 1:0. 1992 год: «Авенир» (Люксембург) — «Спартак» — 1:5. 1997 год: «Спартак» — «Сьон» (Швейцария) — 2:2. Правда, последний матч был перенесен из-за нестандартных ворот на стадионе «Локомотив». Так что москвичей и мадридцев роднит еще и история с воротами.

Валерий Ведерников, Георгий Морозов

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «Спартак» (Москва, Россия)

№	— Александр Филимонов
№	— Дмитрий Хлестов
№	— Дмитрий Парфенов
№	— Евгений Бушманов
№	— Дмитрий Ананко
№	— Илья Цымбаларь
№	— Василий Баранов
№	— Егор Титов
№	— Андрей Тихонов
№	— Николай Писарев
№	— Анатолий Канищев

Гл. тренер —  
Олег Романцев

#### «Реал» (Мадрид, Испания)

№	— Бодо Иллгнер
№	— Кристиан Пануччи
№	— Фернандо Йерро
№	— Маноло Санчес
№	— Роберто Карлос
№	— Рауль
№	— Кларенс Зеедорф
№	— Фернандо Редондо
№	— Кристиан Карамбе
№	— Фернандо Морьентес
№	— Предраг Миятович

Гл. тренер —  
Гус Хиддинк

Эта программа подготовлена Рекламно-информационным агентством «Лужники»  
Все виды рекламы на территории Лужников.  
Изготовление наружной рекламы  
Тел./факс 201-01-70

Заказ №

Цена договорная

Тираж 5000

Издательство «Лужники»

АКЦИОНЕРНОЕ  
ОБЩЕСТВО  
«ЛУЖНИКИ»